

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádoey-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó föl-
szólások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér). BöhmMánó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

Uj bonyodalmak.

Pécs, 1894. október 10.

Most válik el, hogy a politikai éléslátásnak és tapintatnak mily nagy hiányáról tett tanúságot a kormány akkor, midőn a házassági törvényjavaslat megszavazása után beleegyezett a főrendiház üléseinek elnapolásába s a még visszalevő egyházipolitikai javaslatok tárgyalásának öszre való halasztásába.

A politikai küzdelem annyiban is hasonlít a valóságos hadviseléshez, hogy ebben is, abban is azzal mutatja meg a hadvezér és államférfi képességei kitünőt, ha nemcsak a döntő ütközetet megnyerni, de ezen győzelmet kellőleg kihasználni is tudja, mert az első nagy vereség után az ellenségnek meg van törve morális ereje, önbizalma a fagypontra száll alá s ily állapotban a további hathatós ellentállásra képtelenné válik, míg ha a győztes tábor az első nagy ütközet után időt enged magának a pihenésre, az ellenfélnek pedig az első ijedségből való felocsudásra s erejének összeszedésére, akkor a küzdelem folytatása épen ellenkező eredményekkel jár: az előbb győztes tábor már kivívott diadala által elbizakodottá téve sokszor a szükséges óvatosság leg-
elemibb szabályait téveszti szem elől, míg az ellenfél a vereség pillanatnyi deprimáló hatása alul szabadulva okul a szerzett tapasztalaton s leg-
többször nem siker nélkül iparkodik eszélyesség és kitartás által kiköszörülni a szenvedett csorbát.

Igy történt ez a főrendiház egyházipolitikai vitáival is; ha a kormány a polgári házasság javaslatánál elért diadalt felhasználva nyomban felvettette volna a többi kapcsolatos javaslat tárgyalását is, mi pedig akkor a főrendiház ülészakánán tán 8—10 nappal való megtoldása által elérhető lett volna, ezen javaslatok az akkor demoralizált ellenzék rövid lélekzetű támadásaival szemben könnyedén nyerhették volna el a szükséges többséget, míg most három havi pihenő után, melyet a kormány igazán csak a pihenésre, az ellenzék azonban agilis szervezkedésre használt fel, egyik javaslat a másik után bukik el s az

álmélkodó ország tanuja annak a furcsa jelenségnek, hogy míg az a javaslat, mely a főrendiház jelentékeny kontingensénél csakugyan dogmatikus akadályokba ütközött, megnyerte a többséget, addig a szabad vallásgyakorlatról s a zsidók recepciójáról szóló javaslatok, melyek utóvégre is egyik vallás hitelveibe sem ütköznek, egymásután halomra dülnek.

És most ujra kezdődnek az izgalmak, melyeket az ország népe már végkép leküzdötteknek vélt, ujra válságossá lesz a politikai helyzet, mert a kormány tudvalevőleg egész egyházipolitikai programjának keresztülvitelért vállalt szolidaritást. Hogy ennek az örökös egyházipolitikai huzavonának mily áldatlan következményei lesznek az ország békés fejlődésére, azt mindenki bőven tudja; felemésztí ez a törvényhozás összes erejét, elrabolja a drága időt más törvényalkotások elől, ujra meg ujra üszköt dob a társadalmi békés együttlétebe s az annyira szükséges nemzeti összetartás helyébe újabb válaszfalakat emel a különböző osztályok közé.

S kit terhel mindezekért a súlyos felelősség? A főrendiházi ellenzékét vádolni a legkönnyebb dolog, csak hogy ez nagyon hasonlít ahhoz a mentességhez, midőn az ellenséget korholjuk azért, mert nem engedi magát megverni. Arra a feltevésre, hogy a főrendiház ellenzéke nem a saját legjobb meggyőződését követi, mely százados dradicióból, nevelésének szelleméből folyik, nincs jogunk s minthogy minden meggyőződés tiszteletet parancsol, ha azt nem is osztjuk, jog szerint nem is kívánhatjuk, hogy kedvünkért meggyőződésük ellenére cselekedjenek.

Mi csak azokat kárhoztathatjuk, kik elveinket küzdelembe vitték s azokat a következmények megfontolása nélkül ügyetlen taktikájukkal ily kudarnak kitétek.

A delegációk bezárása. A magyar delegáció hétfőn délután tartotta Tisza Lajos gróf elnöklété alatt záróülését. Hegedűs Sándor, a hetes egyeztető albizottság előadója, bejelentette, hogy

a magyar és osztrák delegációk határozatai között nincsen eltérés, mire a jegyzők véglegesen megfogalmazták a delegáció határozatait. Kállay Béni közös pénzügyminiszter ő felsége legfelsőbb elismerését és köszönetét tolmácsolja a delegáció buzgalmaért és aldozatokéért. Egyezersmind a közös kormány nevében is köszönetet mond. Tisza Lajos gróf kijelenti, hogy a delegáció hódolattal fogadja ő felsége elismerését és a minisztereknek a delegáció és a maga nevében köszönetét nyilvánítja. Konstatálja, hogy az a benyomás, a melyet az országos bizottság az általános helyzetről nyert, kielégítő és megnyugtató és a béke továbbra is biztosítottnak vehető és a monarchia védeje az államok pénzügyi helyzetének tekintetbe vételével fejlesztetik. Szavait a király éltetésével fejezi be.

Az osztrák delegáció is befejezte tárgyalásait. A záróülésen, melyen Chlumetzky elnökölt, mind a három miniszter jelen volt. Krieghammer hadügyminiszter felelt Pacak dr. interpellációjára a fumei katonai lövőház ügyében. Azután Homperz gróf előadó referálása mellett több kérvényt intéztek el, melyek között legnevezetesebb a felső ausztriai gazdasági tanácsnak Tausche által benyújtott kérvénye a tényleges állomány legénységnek a nyári munkák idejére való szabadságolásáról.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése okt. 9-én.

Wekerle Sándor miniszterelnök expozéja szerint az 1895. évi költségvetés rendes kiadásai 26 millió 470,263 forinttal magasabb összeggel vannak előirányozva, mint az 1894 évi költségvetésben. A közös-
ügyi kiadások 226 ezer forinttal emelkedtek. A bel-
ügyi tárca kiadásai 1,270,000 frttal nagyobb összegben vannak előirányozva. Az anyakönyvekkel járó kiadások fedezése végett az átmeneti kiadásoknál 275 ezer forintot irányoztak elő. A megyék dotációjára 212 ezer forinttal emeltetett. A közegészségügyi kiadásokat 67 ezer frttal növelték, a közbiztonsági kiadásokat pedig 661 ezer forinttal. Összes rendes bevételek: 467,811, 057 frt. Összes kiadás: 467,792,748 frt. Fölösleg: 18,309 frt. 93,379 frttal kevesebb, mint az 1894-ben.

A főrendiház ülése október 9-én.

A gyermekek vallásáról szóló javaslat tárgyalásánál Horrig Károly báró veszprémi püspökben aggályosul az iránt, vajon a kívánt alakszerűségeknek min-

A „Pécsi Figyelő” tárczája.

A nyomor.

Ádám és Éva öszszülőinknek volt a többi gyermekek között egy nyomorék s igen rut gyermekük is, a kit e testi fogyatkozásai miatt eltaszítottak maguktól s elneveztek Nyomornak.

A szegény teremtés éhen pusztult volna el valahol a pusztában, ha az Uristen nem könyörül rajta. De a jó isten megsajnálta őt s leereszkedvén hozzá ily ajánlatot tett neki: kívánj tőlem most három dolgot s én mind a három kívánságodat teljesítem. A szegény Nyomor egy kis gondolkodás után következőleg adta elő a három kívánságát: 1-ször is egy olyan vad körtefát kívánt az urtól, mely télen-nyáron teremne s hogy ennek gyümölcseivel nyomorúságosan táplálkozhatnék. 2-szor. Hogy a körtefa oly tulajdonsággal bírjon, mely szerint az, a ki fölmászik rája, ott ragadjon s az ő engedelme s beleegyezése nélkül le ne jöhessen róla. 3-szor azt kívánta, hogy halála után örök üdvösségben részesüljön.

Az Uristen beleegyezett s teljesítette is e kívánságait. — Így elégedt a Nyomor hosszú évek során keresztül nyomorban, ropogtatva a nem valami inyesiklandoztató fanyar körtét. Nagy fájdalokat szenvedett. Ekkor az Uristen ismét könyörölni akarván rajta, elküldte hozzá a halál angyalát, hogy szabadítsa meg e nyomorúságos élettől. De a mint ez megjelent nála, a Nyomor majd hanyat esett ijedt-

ben s minthogy még nem is szerette volna e siralomvölgyét itt hagyni, azon törte fejét, hogyan, mi képen szabadithatná ki az ő drága életét a halál körmei közül? E célból könyörögni kezdett a halálnak, hogy legyen iránta oly kegyes s teljesítse még egy — utolsó kívánságát, a mely abból állt, hogy mielőtt meghalna, szeretne egyszer jóllakni körtével. De miután már ő nem képes fölmászni a fára, tehát nagyon kéri őt, lenne oly szives egynehány körtét hozni számára arról a körtefáról. A halál szivesen beleegyezett e kívánságába s hamar fölmászva a fára, egy egész galyat vágott le róla hatalmas kaszájával és lehajította azt az éhező Nyomornak.

No, de már most gyere le te drága komaaszony, ha tudsz, gondolta magában kárörvendve a furfangos Nyomor. Eleget erőlködött, rugdalózott, dühösködött a pórul járt Frauschweszter, de hasztalanul, mert sehogysem birt lejönni a körtefáról. Végre megsajnálta őt a hamis Nyomor és egy ily ajánlattal rukkolt ki: Hallod-e te kaszás zsarnok! Én lesegítek arról a fáról, ha ünnepelesen megfogadod s megesküszöl, hogy soha többé nem jössz értem. S hogyha ezt tenni vonakodnál, akkor fogadom, hogy sohasem mászol le arról a fáról. Ily kínos helyzetben mit tehetett egyebet a lefözött halál? kénytelen volt kapitulálni s az egyezségbe bele menni. És ez egyezség révén nyájas olvasóm él még ma is a Nyomor köztünk és élni fog egész itélet napig. **I. J. E.**

A férfi és nő.

Egy angol ujságban „Nöismerő” aláírással elmélkedések és aforizmak jelentek meg a férfiak és nők különböző tulajdonságairól.

Közöljük belőlük az alábbi mutatványt s olvasóinkra bizzuk annak megítélését, hogy az angol „nöismerő” igazán ismeri-e a nőt?

A férfinak megrögzött szokásai vannak, a nők alkalmazkodnak a viszonyokhoz. A férfi nem próbálja meg a falba beverni a szöveget, míg kalapácsot nem kerit. A nő nem habozik a keze ügyébe eső legelső tárgyat — tűzfogót, cipője sarkát vagy kefeje hátát használni e célra. A férfi feltétlenül szükségesnek tartja a dugóhuzót, ha egy palackot fel akar bontani. A nő megpróbálja ollóval, késsel vagy cipőgombolóval kihuzni a dugót: s ha nem sikerül, egyszerűen belelöki azt a palackba, mert hisz az a földög, hogy a palackból kijöjjön, ami benne van. A férfinál a borotvának csak egyetlen egy célja van. A nőnek sokkal magasabb véleménye van a borotva használhatóságáról. Plajbászt hegyez, tyukszemet vág vele s ez a titkos használat persze arra készíti a férjet, hogy szidjon valamennyi borotvagyárost. Mikor egy férfi ir, ehhez kell alkalmazkodni mindennek. A toll, ténta és papir kell hogy ilyen vagy amolyan legyen s a család némaságra van kárhóztatva. A nő keres magának egy tiszta papirost, lehet egy könyv üres első lapja, vagy egy régi boríték hátlapja. A plajbászt meghegyezi az ollóval, a papirt egy régi atlaszrongyra teszi, maga alá huzza az egyik lábát, himbálja magát a széken s folyton szopogatva és harapdálva vagy a tolltartót vagy a plajbászt, papirra veti gondolatait. Egy cseppet sem zavarja, ha a gyermekek e közben hangosan tanulják az egyszerű-egyet vagy skáláznak, — s a szakácsnének is ráér irásközben tojást és lisztet „kiadni.”
A férfi pöröl és káromkodik, ha az itatós pa-

den ember eleget képes lesz-e tenni? S oly módosítást ajánlott, mely szerint a gyermekek vallására vonatkozó megegyezés nem polgári hatóság, hanem bármely elismert egyház lelkésze előtt történjék. A kultuszminiszter nem fogadta el, mert alterálva van általa a kormány egyházzpolitikai akciójának alap gondolata: az állami és egyházi hatáskör szétválasztása. A vitában résztvettek Vaszary hercegprímás, Szilágyi Dezső, Zichy Nándor, Eötvös Lóránd, Schlauch Lőrinc és Czorda Bódog. A főrendiház a javaslatot minden módosítás nélkül elfogadta.

Hirek.

— **(Megyei közig. bizottsági ülés.)** A vármegye közigazgatási bizottsága kedden d. e. 10 órakor ülést tartott a vármegye közgyűlési termében Kardos Kálmán főispán elnöke alatt. Alispáni jelentés szerint szeptember havában az ügymenetben hátrálék nincs. Kivételes nősülés iránt 202 kérvény adatott be. A bellye-batinai törvényhatósági közut 23–24 km. szakaszán levő 18. számú átereszt munkálatai 4431 frt 48 kr előirányzott költség helyett 3921 frt 86 krral adattak ki. A dunaszekesői gőzvontató komp működésére elhatározatot, hogy a komp vontatására egy a hajózási igényeknek mindenképen megfelelő csavargózós szolgáljon. A személyzet áll egy hajóvezetőből, egy gépészből, egy tüzelőből és egy hajóslegényből. A csavargózós rendszerint félóránál időközökben indul egyik partról a másikra. A midőn a forgalom élénksége megkívánja, egy komp helyett két egymás mellé csatolt kompot vontat a csavargózós egyszerre. A révdíjak egy menet után a következők: vidéki terhes szekér 10 kr, vidéki üres, vagy ottani szekér 5 kr, hajtott marha darabonként 5 kr, apró marha, juh, sertés darabonként 2 kr, gyalogosok 2 kr. A közegészségi viszonyok szeptemberben a megyei főorvos jelentése szerint a múlt haviakhoz képest egyformák. Egy trachoma eset merült fel Mohácson. A rablétszám Zsolnay György kir. főügyész helyettese jelentése szerint szeptemberben 130 egyénből állott.

A lancsuki postahivatalt f. é. szeptember 5-én a pécsi kir. posta- és táviratigazgatóság közbejött akadályok miatt ideiglenesen beszüntette és Lancsuk községet, Bácsfapusztát, Bertold, Christ és Magyar-féle malmokat a mohácsi posta és távirat körébe osztotta be. A kir. tanfelügyelő jelentése szerint az egész tankerületben 87 oly tanítói állás van, hol a tanítónak nincs meg a minimális 300 és illetve 200 frtos fizetése. A kiegészítés 4517 frtot venne igénybe.

Egyenes adó befolyt szeptemberben Dragonescu Dömjén kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint 132,154 frt 88 $\frac{1}{2}$ kr, a múlt év hasonló havához képest 13,092 frt 81 krral kevesebb. Hadmentességi díjakban 6213 frt 67 kr, a múlt év hasonló havához képest 1664 frt 85 krral több. 1894 január 1-től szeptember végéig befolyt egyenes adó: 1,105,009 frt 47 kr, a múlt év hasonló időszakához képest 5,188 frt 33 $\frac{1}{2}$ krral kedvezőbb az eredmény. Hadmentességi díjak

piros nincs kéznél. A nő rálehell az írásra vagy a levegőben lobogtatja a papíros, gyakran pedig lámpaüveghez tartja, míg az megbarnul s pörkölt szagot kap. A férfi minden teketória nélkül a levélsekerevénybe dobja a levelet. A nő még egyszer elolvassa a címet, aztán megnézi, hogy jól le van-e ragasztva s végül bizonyos „nyomatékkal” csusztatja a szekerevénybe. A nő egy eltört tárgy darabjait fájdalommenten tartja a kezében. A férfi egyszerűen félreteszi s belenyugszik abba, a min úgy sem segíthet. A nő előbb a végét olvassa el a könyvnek s a noteskönyvecskébe egyszerre több helyen kezd bejegyezgetni, a férfi mindkét esetben elől kezd és sorjában megy. A férfi levele az aláírással végződik a nőé az utóirattal.

Lemondani! lemondani!

Ravatalra helyezlek, s azután elbucszom tőled örökre! Hányszor hallottam beszélni a fájdalom nagyságáról, mit a válás percében átéreztek, hányszor hallottam a kétségbeesés hangján felkiáltani, midőn a kényszerítő körülmények elváltat parancsoltak?! Oh! ne hazudjatok érzelmeket, ne fogjátok rá a szívre, hogy fáj, ne beszéljétek megtévelyítő gondolatokról és ne ámítsátok a világot hamis sóhajokkal! Ti nem tudtok érezni, tinéktek nincs mit elveszíteteni, nincs, ami fájjon! Hányszor vidítál fel, midőn sőtél felhők borongtak kedélyem felett, hányszor csaltál vig kacajt ajkamra, míg mások gondtalan perceik közt is könyvet hullatának?! Hányszor voltál te enyém, s én azt hittem, hogy örökre enyém leszek, s ha egy-egy percre elhagytál is: a viszontlátásban kétszer annyi üdv volt! Édes álmod hoztál szememre, midőn az álom kerülte pilláimat; s oh! ezek az álmok, azok az édes szendergések átringat-

b a n 13,250 frt 40 kr, a múlt év hasonló időszakához képest 789 frt 83 krral kevesebb.

— **(Birói kinevezés.)** Ő felsége a király Szikray Odo pécsi kir. törvényszéki jegyzőt a pécsvárad kir. járásbíróvához nevezte ki albiróvá.

— **(Szenzációs hír)** terjedt el tegnap délután villámgyorsasággal a városban. Azt regélte a fáma, hogy a városunkból nemrég Belgrádba költözött Asztalos János ügyvéd új lakóhelyén vagyona nagy részét elvesztette s neje előltűi bánatában öngyilkosságot követett el. E hír valódiságáról lapunk zártáig nem szerezhettünk biztos értesülést, mert a családhoz közelállók minderről semmi biztosat eddig nem tudnak s valószínű, mikép az egész híresztelés onnét eredt, hogy Asztalos ügyvéd atyja a napokban távirati kérelemre fiához utazott állítólag üzleti ügyekben.

— **(Horváth Kokán József elfogatása.)** Mult számunkban már hirt adtunk a Horváth Kokán Józsefnél eszközölt házkutatásról. Most a vizsgálat befejezése után részletesen számolunk be az ügyről. Körner Károly pécsi csendőrfőhadnagy a bankóhamisítók réme, ki csak nem rég fejezte be majdnem az egész országra szóló bankóhamisítási bünszövetkezet ügyében a hónapokat igénybevevő vizsgálatot, sikerei számát egygyel ismét szaporította. Elfogta Horváth Kokán Józsefet, ki f. é. február havában szabadult ki a börtönből, hol négy hónapot ült bankóhamisításért. A kuria csak három és fél hónapra ítélte el, mert a bankóhamisító lemezeket nem találták meg nála s Kokán nagy raffineriával sikerült kikerülni a megérdemelt büntetést, amittől ez időszert aligha szabadulhat. Már a mohácsi nagy nyomozás alkalmával Körner főhadnagy kiderítette, hogy Kokán Haupt Ferenc notorius pénzhamisítóval és ennek nevével, ki a hamis bankókon tuladott, folytonos összeköttetésben áll. Egyes elfogott egyének vallomásaival s a vizsgálat szálai megerősítettek ama gyanút, hogy Kokánnal kell lenni a bankóhamisító lemezeknek, annál is inkább, mert a fővárosi rendőrség annak idején egy Főnix-lapot talált nála. Ezen az alapon Körner vezette a nyomozást s f. é. február óta, mióta Kokánt a börtönből hazabocsátották, folytonosan szemmel tartotta. Kokán Schaman Frigyes pécsi vésnökötől, kitől a vésésre gyémántot is kapott, tanulta a vésnöki munkát, amelyet a lemezek elkészítésénél érvényesített. A másik gyémántról nem tudni hová lett. Kokán, vallomása szerint, 1892 elején megismerkedett Csapó József regőli lakossal, ki jelenleg hamis százasok gyártásáért hűsöl s ki neki 5 lemezt adott át. Kokán e büntetést, mivel állandó szövetségben állott, nagyon sokszor fölkereste s szerzett neki 13 forintért Főnix-lapot, márványlemezeket, vegytintát, hengereket és folyadékokat, melyek állítólag Schönberg budapesti cégtől vásároltattak. E tárgyak a bankóhamisításhoz voltak szükségesek. A Főnix lap második része most került elő, míg egy másik márványlapot, melyre Kokán vésnöki rajzokat készített, két év előtt darabokra törve a kertjük alatt levő folyóvizbe dobta s megsemmisítette. Csapó az „ártatlan” Kokánt megbizta, hogy Budapesten egy gépet vásároljon, s e célra 50 frtot adott át neki. Kokán magával vitte Schaman Budapestre, de gépet állítólag nem tudtak venni. Igért ugyan Decsényi budapesti kereskedő 180 frtért

tak egy ismeretlen tájra, ahol folyton virágitatot lehel az éjji szellő, ahol nem fáj a lét érzete, a végesség gondolata, ahol szabadabban ver a szív, ahol nincs határ jelölve a gondolat merész röptének! Te voltál mindenem, midőn már minden elhagyott, s a te bírásd megnépesítette kihalt környezetemet! S most lemondjak rólad, örökre lemondjak rólad, hogy elszálljon szívem örök kedélye, hogy elveszítse agyam a szebb ideák alanyát! Oh! ne hagyj el! oh! itt ne hagyj engemet! Tudom, hogy szívesen maradnál, tudom, hogy a távozás okát akaratom körén kívül kell keresnem, hisz oly sokszor éreztem szereteted melegét, nem is okollak téged, s bűn volna a hűtlenség vádját olvasni fejedre; de vajjon e mentséggel megszünik-e az ok, hogy e fájó szív fel ne jalduljon, megszünik-e az ok, hogy e lemondásban el ne veszítsem mindenemet, mi csak egy filléri értékkel bír is előttem?! Ne kárhoztassatok vig cimborák, ha kerülni fogom társaságokat, ne kárhoztassatok, ha a megszokott kacaj helyett csak könyeimmel adózhatom! Mit is keresnek körötökben, hol a kedv ütött tanyát, mit keresnek ott, hol a pezsgő életkedv közé csak a lemondás keserű cseppjeit vegyithetem?! S ami fő: ne vigasztaljatok! Az én lemondásom magával vitte a vigasztalódás reményét is! Ne öntsetek bort a poharamba, s ne kínáljatok, — lemondtam róla örökre! S ti még csodálkoztok felette, hogy ily levert vagyok? Isten veled hát te drága nedű, Isten veled te olympusi ital! Lemondok rólad örökre, nem mintha nem szeretnél, s én téged nem szeretnék, hanem mert nem vagyok képes kertészt tartani, ki orrom virágait gondozni volna hivatva. Isten veled! Isten veled! . . . Vízhang: Hátha nem lehet? . . .

Ullein Ferencz.

egyét, de nem vették meg. Csapó követelte a gépet, de Kokán a drága árral mentette ki a vétel elmaradását. Csapó ekkor arra hívta föl Kokánt, hogy írjon levelet Decsényinek festékért s küldjön 11 frtot. Kokán a megbízásnak eleget is tett, de mint bevallotta, neki a dolog nagyon gyanusnak tűnt föl s azt írta Decsényinek, hogy vagy ne küldje a festéket, vagy pedig úgy küldje, hogy a címről ne lehessen észrevenni, hogy festék érkezik neve alatt. Kokánt, mint említettük, Körner csendőrfőhadnagy folytonosan szemmel tartotta s midőn minden adat meg volt ellene, följelentést tett a budapesti kir. törvényszéknél, honnan f. hó 3-án érkezett le a megkeresés Kerese Miklós kir. törvényszéki vizsgálóbíróhoz, hogy Körner közbenjöttével eszközöltessék az elfogatás. Körnernek tudomására jött, hogy szombaton délután Kokánnak egy emberrel találkoznia kell a bankóhamisítás ügyében a megyeri malomnál. Felöltöztette Trixler rendőrbiztos molnárnak, egy rendőrt pedig hegyesösnek s a megyeri malomhoz küldte őket, míg ő a csendőrökkel rejtekhelyből kísérte figyelemmel a történendőket. Kokán este 7 óra tájban meg is jelent a megyeri malom és sertéshizlalda közt s azonnal elfogták. Ekkor papírosra csavart festéket eldobott, a mire ő azt mondta, hogy az bajuszpedró, de mikor megtalálták, konstatáltatott, hogy az kék festék és azonos a lemez festékével s egy másik lemez alapszínével. Kokán elfogatása után Körner Kerese vizsgálóbíróval, Kovács és Selényi biztosokkal és 10 csendőrrel még ugyanazon este 10 órakor meglepte Kokánét Vitéz-utcai telepét. A házban kukoricafosztás volt s mivel éneket hallottak, hátulról mentek. De alig helyezkedtek el, kutyaugatás hallatszott s nemsokára Kokán Ignác, Józsefnek öcsese egy lövést intézett Selényi biztosra, majd később Agoston csendőrőrmesterre, de nem talált. Ignác elfogatása után megkezdődött a házkutatás, mely éjjel utáni 2 óráig tartott. Vasárnap délelőtt nyomozás volt, délután pedig folytatták a házkutatást. Hétfőn délelőtt 3 lemezt a padláson találtak meg. Kokán kivallotta, hogy 2 lemez a kutyaólaban van elrejtve. Körner és Kovács biztos este keresték a lemezeket, de nem találták meg. Kérdőre vonták az öreg Kokánét, ki sirva beismerte, hogy ő még vasárnap reggel a kutba dobta a kutyaólaban lévő lemezeket. A kutat ez időtől kedd délig csendőrök őrizték. Kedd délután az 5 méter mélységű kutat egy tűzifecskendővel 16 napszamos kiszivattyuzta s egy munkás kihozta a kut fenekéről a lemezeket. Kokán Ignácot hétfőn helyezték szabadlábra, az öreg asszonyt pedig kedden. A lemezeken ötven forintosok rajza látható. Hamis pénzt nem találtak. Kokán József tagadja, hogy bankókat készített volna. Tegnap éjjel szállították 2 csendőr kíséretében a budapesti ügyészséghez. Kokán József az utóbbi időben a kormányozható léghajó föltalálásán törte a fejét s állítása szerint, ha most nem fogják el, föl is találja. Ugy látszik erre kellett neki a pénz. Kokán Ignác ellen emberölési kísérlet miatt történt följelentés, bár ő azt állítja, hogy azért lőtt, mert rablót sejtett a telepen. Az elfogatás alkalmával Körneren kívül, ki az egészet intézte s kinek főérdeme a siker, Kovács, Selényi és Trixler rendőrbiztosok igen hasznos szolgálatokat tettek.

— **(Az aradi vértanúk emléke.)** A baranya mágocsi izr. iskolában is szépen megünnepezték a nemzeti gyásnapot. Szombat lévén a tanítótestület csupán e célból hívta össze a gyermekeket. A nap jelentőségét Löb Simon tanító magyarázta meg a gyermekeknek és elbeszélte a 13 vértanú sorsát. A hazafias beszéd után a gyermekesereg elénekelte a Szózatot, mely után az iskolai ünnep véget ért. A zsinagógában Lebovits József főrabbi mondott hazafias magyar beszédet.

— **(Az orosz trónörökös regénye.)** Az orosz trónörökös házáságának elhalasztásáról tudvalevőleg sok mindenféle hír keringett és ezek közt meglehetősen határozottan hangzott az, hogy a cárevics — bár csak passzive is — szembeszállt atyja tervével. Most a Münch. Allg. Ztg. állítólag jól értesült forrásból a cárevics vonakodásának okát is elmondja. Eszerint Miklós trónörökös nagyherceg már régibb idő óta viszonyt folytat egy szép zsidó leánnyal és ezt a legutóbbi időig titkolta. Végre bevallotta a dolgot anyjának, kinek ő a kedvenc fia. A cárnét a vallomás mélyen megrendítette, annál inkább, mert a nagyherceg kijelentette, hogy inkább lemond a trónról, semhogy kedvesét elhagyja. Nem endedelmeskedhetik atyjának. a ki azt követeli, hogy jegyet váltson. A cár azonban szilárdan ragaszkodott akaratahoz és ennek következtében a trónörökös a koburgi lakodalmi ünnepélyekre utazott és itt Vilmos cs. közvetítésével eljegyezte Aliz hercegnőt. Az esküvő halogatására a cár betegsége nem képezhet valódi okot; ellenkezőleg a cár állapota miatt még sürgetni kellene az egybekelést annál is inkább, mert a cár tisztában van állapotával. A cárevics azonban folytatja a passzív ellenállást és még most is reméli, hogy nől veheti szíve választottját, a szép zsidóleányt.

— **(A szt. mártóni temetés.)** Folyó hó 9-én tették örök nyugalomra Baranya vármegye alispánjának, Szily Lászlónak egyetlen leányát, Szily Boriskát, férj. Döry Bélánét. A temetésen a gyászoló család fájdalmának enyhítésére megjelentek: Szily Kálmán akad. főtitkár, Kardos Kálmán főispán, Aidinger János polgármester, Koszits Kamill főjegyző kíséretében a vármegye központi tisztikara, kiegészítve a járási főszolgabírák, illetve szolgabírákkal. Jelenvoltak továbbá: gróf Schom-sich Andor, gróf Festetich Alfonz, Jesszenszky, Döry, Szily és Nádassey családok kiterjedt rokonsága. Délután fél négy órakor vonultak ki a Szent-Mártonhoz mintegy negyed órányira eső kápolnához, melyben a drága halott teteme feküdt. A drága ércóporsót temérdek, szebbnél szebb koszoru díszíté. A gyászszertartást Gundy Miklós sádsi plébános végezte, kinek a környék összes papjai assistáltak. A sűrűn hulló esőben és villámlás közt, mely meghatottság mellett kísérte a koporsót az egybegyűlt gyásznép. A megható szertartás után szakadó esőben oszoltak szét részint Sásdra, részint Szent-Mártonba a gyászoló család, rokonok és tisztviselők.

— **(A pécsi jótékony nőegylet estélye.)** A pécsi jótékony nőegylet, mint már megirtuk, saját pénztára javára f. é. október 13-án, szombat, egyleti helyiségében népzenekar közreműködése mellett táncos és amerikai tombolával egybekötött estélyt rendez. Az estély alatt izletes hideg és meleg étel és italokról a nőegylet gondoskodik s azok mérsékeltsé megszábotott árak mellett a nőegylet választmányi tagjai által fognak kiszolgáltatni. Belépti díj személyenként 1 frt.

— **(Kinevezés.)** A pénzügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök Vass Ferenc mohácsi illeték-kezelési számtisztet az abauj-szántói adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztte nevezte ki. — Schunk Rikárd pécsi egy éves önkéntest és gyógyterészt az egy éves önkéntesi tényleges szolgálat teljesítése alkalmából gyógyterész gyakornokká nevezte ki a honvédelmi miniszter.

— **(Száz forint története.)** A Hazánkban olvassuk a következő megható történetet: A magyar szabadságharc utolsó napjaiban, mikor mindenki tudta már, hogy mi lesz a nagy küzdelemnek vége, mikor mindenki sejtette, hogy a végzet miként határozott, megkezdődtek a vezérlő férfiak közt, mielőtt még örökre elváltak volna, a bucsuzások. Görgey táborában történt, hogy Leiningen bucsut vett Áldor Albrecht vezérkari alezredestől. Együtt ültek este a csillagos ég alatt, táborítüzek ezrei környékeztek, csendes, mélabus nyugalom feküdt a rónaságon, a szivekben pedig elkeseredés és bánat. Leiningen elpanaszolta Albrechtnek, hogy ma nem tud mit csinálni, ha nem érkezik számára pénz, mire a másik azt felelte, hogy szívesen megosztja vele a magáét. Előszedte minden pénzét, a mely mindössze 189 forintot tett ki. Ebből Leiningennek százat adott, a ki megígérte, hogy mihelyest megkapja hazulról a küldeményt, visszaadja. A dolgok folytak tovább; elkövetkezett a világsi nap. A két barát pedig nem került többé össze. Leiningen egyike lett az aradi vértanúknak. De még halála előtt sem feledkezett meg a 100 forintról, mert feleségéhez intézett bucsulevelében ezeket írja: „Kedvesem! Látom, hogy végünk van. Semmi remény, semmi kilátás, leszámolunk az élettel, végrendeletem kezében van, de az nem teljes, hiányzik belőle egy kis összeg, 100 forint, melyet nekem Albrecht alezredestől adott, megfelelve velem még júliusban az ő pénzkészletét. Kérlek, nagyon kérlek, ha jó barátom hollétéről tudomást szerzel majd, ha életben van, juttasd el hozzá nevemben a 100 forintot s mond meg neki, hogy hálám fogadja. — Ha pedig ő is olyan sorsra jut, mint a milyennek én nézek eléje, tudd meg, hogy hol van az ő neje, ismered különben azt a szép barna nőt — a „feketesárga asszonyt“, kitől Görgey úgy félt, és add át neki az összeget. Lelkiismeretemet nyomja az a pénz. . . Igen szerettem őt, ne gondoljon rosszat felőlem senki. . .“ A kis összeg még 1853-ban eljutott a feketesárga asszony kezébe, a ki azt a takarékpénztárba helyezte. Férje még csak akkor tudta meg, hogy Leiningen nem felejtkezett meg a dologról, mikor 1856-ban Genfből visszaérkezett. Ez a száz forint még ma is ott van a takarékpénztárban, természetesen közel 500 frtra felszaporodva. Feketesárga asszony férje halála után jótékonycélra szánta és évenként 100 forintot ad szegény gyermekek javára. Az adakozások között többször előfordult már ez az összeg, de még csak nem is sejtették, hogy honnan jött.

— **(Jegyzői vizsga.)** A községi és körjegyzői hivatal ellátására előírt képesség beigazolása végett megkivántató szigorlat határidejéül f. é. október 29. és 30-ik napjai tűzettek ki. A vizsgára jelentkezők: Farkas György vaszari, Schippert János magyarbólyi, Kossa Tihamér sellyei, Mészáros István maissi jegyzőségek és Füzy Gyula tényleges őrmester.

— **(Lótenyésztők figyelmébe.)** 1895 évre a következő fedezetési állomások hozattak javaslatba: Szent-Dienes 3 ménnel, Kis-Telek 3, Szent-lőrinc 6, Németboly 4, Dunaszekcső 2, Lancsuk 2, Véménd 2, Karancs 2, Baranyavár 4, Baán, 2, Bellye 3, Csuzsa 4, Lipova 2, Villány 2, Rácpetre 2, Gödre-Szent-Márton 2, Siklós 3, NagyHarsány 2, Beremend 2, Vörösmarth 2, Mohács 3, Nyomja 2 ménnel.

— **(A létesítendő zene egylet)** vasárnap d. e. 10 órakor a Nemzeti Casinóban alakuló közgyűlést tart.

— **(„A Pécsi Athletikai Club“)** 1894. évi október hó 14-én d. u. 2 órakor a club helyiségében tartja közgyűlést. Tárgy: Elnöki jelentés. Számadások megvizsgálására bizottság kiküldése. Számadások felmentvényének megadása. Tisztikar leköszönése. Az új tisztikar megválasztása. Költségvetés megállapítása. Behajthatatlan követelések leírása. Indítványok.

— **(Az új hóhér.)** Néhány hónappal ezelőtt halt meg Kozarek Ferenc, az állami hóhér. A királyi főügyészség azonnal kihirdette állására a pályázatot, s hogy mind ekkoráig nem döntött utódjára nézve, nem a pályázók hiányán, hanem azon mult, hogy a jelentkezőknek, bár intelligens emberek is akadtak közöttük, nem volt meg az a szükséges kvalifikációjuk, hogy az akasztáshoz értenek. Végre mégis akadt egy egyszerű földműves ember, akit B. Á. I. Mihálynak hívnak, kiszolgált katoná. Faddon lakik, ahol háza és földjei vannak. Tegnapelőtt vette át kinevező okmányát Kozma Sándor királyi főügyésztől, aki megengedte neki, hogy állandóan Faddon tartózkodhatik. Évi illetménye négyszáz forint fizetés, hatvan forint lakáspénz s minden akasztásnál megkapja a szokásos díjat és utiköltséget. Külön pótlékja van a két pripek tartására.

— **(Villámütés.)** Vasárnap mindenfelé szakadó eső volt; így Magyar Peterden is. Délben a falu közepén egy gazda házába ütött a villám és a ház teljesen leégett. Emberéletben kár nem esett.

— **(Vasutaink bevételei.)** 1894. évi augusztus hónap ideiglenes üzleti bevételek: pécs-barcsi vasut 50.000, (+ 2,552) kilométerenként 735 (+ 38) frt. Mohács-pécsi vasut 42.439, (- 14,777) kilométerenként 628 (- 220) frt. 1894. évi január 1-től augusztus 31-ig: pécs-barcsi vasut 352.356, (+ 26,314) kilométerenként 5,141, (+ 347) forint. Mohács-pécsi vasut 381,444 (+ 55,538) kilométerenként 2,644 (+ 823) frt.

— **(A „Baranyavár-vidéki tanítóegylet“)** az 1894. évi rendes közgyűlést f. é. október hó 18-án d. e. 8 és fél órakor fogja Monostoron a r. kath. népiskola helyiségében megtartani.

— **(Jótékonycélú hangverseny.)** F. é. november hó 10-ikén jótékonycélú hangverseny lesz a „Hattyú“ teremben, melyen Pallavicini őrgrofnén, a pécsi jótékony nőegylet elnökén kívül többen, köztük főrangú hölgyek is, közre fognak működni. A tiszta jövedelem egyik felét a pécsi jótékony nőegylet és a másik felét a pécsi tanítóképzési segélyalap kapja. Reméljük, hogy városunk műpártoló közönsége eddig tapasztalt támogatásában részesíti ezen fényesnek ígérkező hangversenyt, melylyel a nemes grófné újabb bizonyítékát szolgáltatja jeles képességeinek, jótékony szívének, szülővárosa iránt táplált rokonszenvének és határtalan ragaszkodásának.

— **(Pályázati hirdetések.)** A keresk. m. kir. minisztérium, továbbá a hazai vasutak igazgatóságai és üzletvezetőségei különféle szükségleti cikkek, távirtda oszlopok, pályafenntartási fák szállítása, ócska sinvas értékesítése tárgyában pályázatot hirdettek, mely pályázati hirdetmények a pécsi iparkamara hivatalos helyiségében d. e. 8 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők.

— **(Honvéd tiszti vizsga.)** A pécsi honvéd önkéntesek f. hó 6-án tették le Székesfejerváron a tartalékos tiszti vizsgát, még pedig sikerrel. Őrme-steri rangot nyertek: Burdács Rezső, Forrai Valér, Kelemen Gyula, Kutasi Vilmos, Mirth László, Pintér Ferenc, Pridafka József, és Somogyi Gyula.

— **(Elhalasztott hangverseny.)** Ábrányi-Wein Margit hangversenye, mint értesülünk, közbejött akadály miatt bizonytalan időre halasztott el. A művésznőnek ugyanis szerdán f. hó 10-én még Budapesten kell énekelnie és ennek folytán a csütörtökre hirdetett pécsi hangverseny meg nem tartható. A már kiváltott jegyeket a Valentin-féle könyvknreskedésben visszadhadják.

— **(A csibe.)** Csille János napszámos Martonfán közös házában lakik ifj. Pap Jánosné szül. Karikás Erzsébettel. Ez az állapot sok perlekedésre adott okot. Elnézés helyett gáncsolódás s civakodás volt napirenden, a miből a legnagyobb foku ellenségeskedés támadt. Ha az egyik macskája véletlenül a másikhoz tévedt, no hiszen volt a macskának ne mulass. Ugy elverték, mintha a gazdája bőrét viselné. De azért egyik sem hagyta oda a lakást. Ugy látszik, tartoznak az egészségüknek azzal, hogy egy-

mást irgalmatlanul megszekirozzák. A nyáron ez az ellenségeskedés igen elfajult s beállott a tetlegesség is. Csillék egy ártatlan csibéje a nyitva feledezt közös ajtón véletlenül becsuszott ifj. Pap Jánosné konyhájába. Mikor a szegény, rántott csirkének való csibét az asszony meglátta, akkorát ugrott, mintha kigyó csipte volna meg. Keresett egy botot, a mivel a gyűlölt szomszéd tulajdonát agyonüthesse s közbe olyan éktelen lármát csapott, hogy Csille anyja rosszat sejtve, a csibe után beszaladt. Hogy a két asszony milyen spektákulumot csapott, azt nem írjuk le, csak annyit, hogy a látóhatáron a nagy lármára Csille is megjelent s midőn tájékozódott a helyzetről, botjával akkorát ütött ifj. Pap Jánosné karjára, hogy az eltört. Miután ilyen brutális módon adott kifejezést gyűlöletének, a pécsi kir. törvényszék a hétfőn megtartott végtárgyaláson 6 havi börtönbüntetéssel sújtotta.

— **(Hó szerelem.)** Nő: (veszélyes beteg): Tudom, ha meghalok, másik nőt fogsz a házhoz hozni.

Férj: Igen, de csak olyant, akinek sok pénze lesz, hogy pompás emlékkövet állíthassak a sírodra, lelkem.

— **(Uj szer a számarköhögés ellen)** A gyermekek kegyetlen betege a szülők réme, a számarköhögés (tussis convulsiva) ellen, mint értesülünk, új szer alkalmaznak sikerrel. Dr. Stepp nürnbergi orvos ugyanis hosszabb idő óta kezeli a fullasztó köhögésben szenvedő gyermekeket bromoformmal. Dr. Fiersz Ottó zürichi orvos nemrég megjelent könyvében határozott állást foglal az új szer mellett és számtalan esettel bizonyítja, hogy a bromoformkezelés a betegséget két három hét alatt teljesen megszünteti.

— **(Jégeső.)** Kedden délután Jenő és Sásd közt isszonyu jégeső volt. Körülbelül 20 centiméternyire voltak a földek jéggel borítva.

— **(Szőlővesszők behozásának tilalma.)** A földművelésügyi miniszter a Franciaországban felépett Gommose bacillaire nevű szőlőbetegségre való tekintettel azt az intézkedést, hogy szőlővesszőknek és a szőlőnövény egyéb alkatrészeinek külföldről az ország területére való behozatala vagy az ország területén való átszállítása különleges engedélye nélkül tiltva van, a hatóságoknak s a közönségnek emlékeztetébe hozza és a közönségnek tudtára adja, hogy külföldről származó szőlővesszőknek behozatalára, vagy az ország területén való átszállítására további rendelkezésig engedélyt egyáltalán nem fog adni.

— **(Megverte az apósát.)** Pellérdén f. hó 6-án Horvát Ferenc földműves pincéjében apósával Panta Ferencel borozgatott. Mikor berugtak, Horváton erőt vett régi ellenszenvé apósa iránt s hatalmasan eldöngötte.

— **(Iparos szakiskolák.)** A kereskedelemi ügyi m. kir. miniszter kiváló súlyt fektet az iparszakoktatásra s e téren örömmel konstatálható a fokozatos haladás. Az ipari szakiskolák azonban céljuknak csak úgy fognak megfelelni, ha egyrészt a szülők, másrészt az iparos közönség ez iskolákat jóindulattal, hazafias pártfogásban részesíti, — a szülők az által, hogy gyermekeiket ügyes és szakképzett iparosokká leendő nevelés végett e szakiskolákba küldi, az iparos közönség pedig az által, hogy ez ipari szakiskolákat végzett ifjakat üzleteiben alkalmazza s módot nyújt nekik ismereteik érvényesítésére. Tájékozásul közöljük az állam főhatósága alatt álló ipari szakiskolák jegyzékét: Gépszeti középipariskola Kassán. Vasipari szakiskola Gölniczbányán. Mechanikai szakiskola Budapesten. Késipari minta kovács- és kőszőrü-telep Stóoszon. Faipari szakiskolák Homonnán, Nagyszébenben. Fa- és fémipari szakiskolák Marosvásárhelyen, Kolozsváron, Aradon, Szegeden. Szövő és kötszövő ipariskolák Késmárkon, B. Csabán, Pozsonyban, N.-Disznódon, N.-Becskeréken, Csikszeredán Selmeczbányán, Kassán. Agyagipari iskolák B.-Mágooson, Ungváron, Rimaszombaton. Kőipari iskola Zalatnán. Kő- és agyagipari iskola Sz.-Udvarhely. Gyermekekjáték készítő iskolák Hegybánya Szélnán, Fenyves Chvojniczán, Gy.-Szt.-Miklóson, Marosvásárhelyen. Kosárfonó-iskola Bel-luson. Csipkeverő iskola Körmezbányán. Nőipar iskolák Budapesten, Kolozsváron. S.-Szt. Györgyön, Szegeden, Győrött. Keztyűvarró-telep Budapesten. Óras-segédék és tanoncok továbbképző iskolája Budapesten. Cipészipari szakiskola: Nagy-Szebenben. Szabóipar iskola Budapesten. Gőzkazánfűtő és gépkezelők tanfolyama Kolozsváron, Budapesten. Építőipari iskolák Kassán, Kolozsváron. M.-Vásárhelyen, Szegeden. Kőfaragó tanfolyam Hosszafaluban. Agyagipari tanfolyam Csáván. Kosárfonó tanfolyam Békésen. Ipari rajziskolák Kassán, Kolozsváron, Aradon. Technológiai muzeumok Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagy-Szebenben, Aradon.

— **(A népfölkelők jelentkezéséről)** a következő hirdetményt bocsátotta ki városunk polgármestere: Az 1893. évi XXXVII. t. c. alapján mindazon katonailag kiképezett népfölke-

lére kötelezettek, kik a közös hadseregben, a hadtengerészetben, a honvédségben, ezek póttartalékában, vagy a csendőrségnél szolgáltak, továbbá oly katonailag ki nem képezettek, kik népfelkeltési (rózsaszínű) ajánlati lappal el vannak látva, f. é. november hó 1-4-ikéig Pécsen, a Scholz-féle sörzsarnokban személyesen megjelenni, vagy írásban jelentkezni tartoznak, még pedig a következő sorrendben: November hó 1-én az 1860-1875 születésű évfolyambeliek, november hó 2-án az 1857-1859 születésű évfolyambeliek, november hó 3-án az 1854-1856 születésű évfolyambeliek, november hó 4-ikén az 1852-1853 születésű évfolyambeliek. A jelentkezés mindenkor reggeli fél 9 órakor veszi kezdetét. Az írásbeli jelentkezéshez a városházán (I. emelet 23. ajtó) ingyen jelentkezési lap kapható, melynek kitöltésére és egyéb kezelésére nézve a jegyzői hivatal és a jelentkezőlapra nyomtatott figyelmeztetés nyújt felvilágosítást. Megjegyeztetik, hogy a jelentkezést a személyes megjelenés helyett írásban teljesíthetik: a népfelkeltő tisztjelöltek, a papok, papjelöltek és a papnövendékek, a közigazgatási és állami tisztviselők, hivatalosalkalmat és fegyőrök, — a pénzügyorségnél, — az erdészetenél, valamint a vasutaknál, gőzhajózási társulatoknál, a posta és táviradónál s egyéb közforgalmu intézeteknél s a hozzájuk tartozó gyárakban és műhelyekben állandóan alkalmazott személyzet; továbbá a kőszénbányákban alkalmazott hivatalnokok és bányamunkások, azok, kik a népfelkeltési szolgálat alól ideiglenesen felmentettek, a betegek, végül azok, kik sürgős halasztást nem tűrő, de beigazolt családi, vagy magánviszonyok miatt személyesen nem jelentkezhetnek. A személyes jelentkezéshez az utolsó katonai okmány (végelbocsátó levél, kilépti bizonyítvány, ajánlati lap) elhozandó, az írásbeli jelentkezéshez pedig csatolandó. Az itt tartózkodó, de (Ausztriában) a birodalmi tanácsban képviselt tartományokban és királyságokban honos népfelkeltők hasonló minőségben és módzatok között tartoznak jelentkezni, mint a magyar honosok. A jelentkezés igazolatlan elmulasztása 2-5 egész 100 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő szabadságvesztéssel büntetettik.

Művészet, irodalom.

Alföldi Lapok. Szegeden Hevessy Jenő szerkesztése alatt e címen a Fürtös testvérek kiadásában hetenkint egyszer, vasárnapon, társadalmi és szépirodalmi lap jelenik meg, melynek első száma szeptember 30-án jelent meg gazdag tartalommal. Előfizetési ára egész évre 5 frt; félévre 2 frt 50 kr; negyedévre 1 frt 25 kr. Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba: Szeged Bátor Jósika utca 8. szám küldendők. Lapunk mult számának tárcájában e jól szerkesztett lapból közöltünk mutatványt.

Magyar Diák-Lapok. Budapesten f. é. október 1. óta e cím alatt új szépirodalmi hetilap indult meg igen ügyes tartalommal. Megjelenik minden szombaton. Szerkeszti: Hartrampf Emil. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 17. szám. E szám közli Kossuth Ferenc levelét, melyet Nápolyból a szerkesztőhöz intézett.

Hegedű játszóknak! Egy régóta érzett hiányt pótoló Nádor Kálmán zeneműkiadó cég legújabb kiadványával, a Burger Lajos által hegedűre átírt 101 dallal. Oly gyűjtemény ez, hogy egy kezdő hegedűs ép úgy, mint egy már előrehaladottabb játszó egyaránt használhatja. A dalokat Burger Lajos írta át. Igen fényesen oldá meg feladatát Burger Lajos, ki az összes dalokat a leghelyesebben fogta fel és korrekt átírásával semmi kívánni valót sem hagyott hátra. Igen ajánlatjuk ezen gyűjteményt hegedűlni tudó kedves olvasóinknak, mert a dalok a mellett, hogy oly korrektül vannak átírva, még az

ország legszebb dalai is és oly jól vannak összeválogatva, hogy minden játszó megtalálja benne kedvenc dalát. Mellékesen megjegyezzük, hogy e dalgyűjteményt fuvolázók is használhatják, mert meglehetősen magasán vannak a dalok átírva. Ára e szép gyűjteménynek 1 frt 50 kr. Oly csekély ár, mely mindenkinek megkönnyíti a füzet beszerzését. Megrendelhető Nádor Kálmán zeneműkiadónál, Budapest, Károly-körut 8. sz.

60 000 frt. a főnyeremény a lebergi kiállítási sorsjegyeknél, mely 10% levonat után készpénzben zettetik ki.

Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a huzás már október 16-án történik.

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ.** Felelős szerkesztő: **PLEININGER FERENCZ.** Szerkesztő: **BOGÁTHY MEDÁRD.**

Hirdetések.

Beccét veszti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk. Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindennemű gyomorbetegségek ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

Egger díjjutalmazott Szódapasztillát.

Kapható 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint **Egger A. fia** gyógyszerkülönlegességi gyárában.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Góbel Kálmán, Zeiga László és az irt. rend gyógyszerárában. Mohács: Lujtzer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszerár. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerár. Pécsváradon: Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Ödön gyógyszer.

16697 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Berdál Anna és társai végrehajthatóknak Balázs Imre végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő Málom községben fekvő a málomi 8 sz. betétben felvett 7 hsz. 3 sz. házra és 8 hsz. kertre együttesen az árverést 432 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi november hó 8-ik napján d. e. 10 órakor Málom község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át, vagyis 44 frt 20frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. é. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1894. évi augusztus hó 1. napján.

Lukrits István
kir. ítélőtáblai bíró.

8451 szám.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mamel József végrehajthatóknak Niedling János és neje Bauer Margit végrehajtást szenvedő elleni 366 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő a hássági 140 sz. tjkvben felvett 2238 hszsz. szőlőből alpereseket illető részre 296 frtban és a hássági 339 sz. tjkvben felvett 730/131 hszsz. szántóra az árverést 4 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi október hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Hásság község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 29 frt 60 krt és 40 krt készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894. évi április hó 8. napján.

Lukrits István
kir. ítélőtáblai bíró.

17378 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatóknak Fetter Károly és neje Kremer Éva illetve néhai Fetter Károly örökösei végrehajtást szenvedő elleni 160 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék területén levő Pogány községben fekvő a pogányi 71 sz. betétben felvett 1579 hsz. fekvőségre 210 frtban, és a pogányi 72 sz. betétben felvett 1552 hsz. fekvőségre az árverést 714 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi november hó 9. napján d. e. 10 órakor Pogány községben a bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoznak tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 21 frt és 71 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 1894 évi augusztus hó 16. napján.

Lukrits István,
kir. ítélőtáblai bíró.

Már kedden huzás.

Lembergi kiállítási Sorsjegyek à 1 forint.

Főnyeremény **60,000** forint

kaphatók: Schapringer J. és Ullmann M. Károlynál.